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Хлібобулочна продукція займає одну з провідних ланок у харчовій 

промисловості. І не дивно, оскільки борошняні вироби зажди складали 

помітну частину раціону українського суспільства. Дана галузь являється 

стратегічно важливою для країни, тому виробництво якісної продукції є 

головним завданням хлібобулочної промисловості.Як відомо, хліб та 

хлібобулочні вироби в першу чергу являються цінним джерелом 

вуглеводів. Так, калорійність хлібу на 100 г становить 242 ккал, з яких 

вуглеводи займають 48,8 г (78%), тобто третину від добової потреби 

організму. Хімічний склад хліба також характеризується наявністю білків 

та вітамінів групи B [1-2].  

З харчової точки зору хліб являється одним із головних харчових 

продуктів. Він втамовує відчуття голоду, забезпечує організм енергією і 

чудово поєднується з іншими продуктами харчування. При цьому 

борошняні вироби являються однією з найпоширеніших груп товарів, які є 

доступними для усіх верств населення. Але попри всі свої достоїнства хліб 

має ряд недоліків, які тим не менш можна усунути шляхом його 

фортифікації. До основних недоліків борошняних виробів відносять 

наступні: висока калорійність, незбалансований амінокислотний склад та 

недостатню кількість вітамінів. Тому актуальним завданням є розробка 

функціональної продукції, яка б компенсувала ці недоліки. У якості 

добавки було обрано м’яту перцеву, яка є досить поширеною на території 

України та має багатий хімічний склад.  

Головним компонентом у складі м’яти є ефірна олія, яка міститься у 

листках рослини. До складу олії входить ментол, дипентен, флавоїди, 

урсолова та олеїнова кислоти, бетаїн, каротин та дубильні речовини. 

Вітамінний склад м’яти представлений вітамінами А, С та групи В, які 

містяться у рослині у значних кількостях. При цьому, сушена м’ята містить 

значно більшу їх кількість, ніж свіжа. Також рослина має багатий 

мінеральний склад [3]. Хімічний склад м’яти обумовлює і її лікувальні 

властивості. Наприклад, ментол володіє заспокійливою дією та позитивно 

впливає на процеси травлення. Він покращує апетит, стимулює моторну 

активність кишечнику та згубно діє на патогенну мікрофлору [3]. Загалом, 

м’ята має широкий спектр корисних властивостей, до яких відносяться 

спазмолітична, антисептична, жовчогінна, седативна, знеболююча та інші 

дії. Завдяки цьому м’яту використовують як засіб проти нудоти, 

метеоризму, безсоння, неврозах тощо [3]. Сукупність саме таких ознак 
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роблять рослину цінною сировиною для покращення якості хліба. 

Найдоцільнішим способом використання м’яти є її сушіння з наступним 

розмелюванням до порошкоподібного стану. Це обґрунтовано тим, що у 

сушеному вигляді збільшується її вітамінний та мінеральний склад, що 

проілюстровано на рисунку (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Порівняння вітамінного складу свіжої та сушеної м’яти 

 

Для пробного випікання м’ята використовувалася у вигляді порошку. 

Установлено, що оптимальним вмістом добавки є 2-3 % від маси борошна, 

що склало 7 г на 350 г сировини. Хліб готувався безопарним способом, 

згідно якого процес бродіння складає 120 хв. Тістова заготовка з вмістом 

порошку м’яти 3 % дещо швидше піднялася у порівнянні з контрольним 

зразком. При цьому відмічається покращення формостійкості заготовки. 

Процес бродіння склав 110 хв, що свідчить про незначну інтенсифікацію 

даного процесу. Готовий виріб мав слабко виражений аромат м’яти, який 

не перебивав основний і навіть доповнював його. Запах ментолу наділяє 

хліб заспокійливою дією та стимулює виділення слини, покращуючи 

апетит та травлення. Таким чином, використання м’яти у технології хліба є 

доцільним, оскільки збагачується склад виробу і він отримує лікувальні 

властивості. 

 

Література: 

1. Gorach O. Conceptual basis of the formulation of gluten-free products 

based on the use of domestic plant raw materials / Monografia. Moderní aspekty 

vědy: XXV. Díl mezinárodní kolektivní monografie / Mezinárodní Ekonomický 

Institut s.r.o.. Česká republika: Mezinárodní Ekonomický Institut s.r.o., 2022.  

p. 373-388. 

2. Горач О.О. Обґрунтування інноваційних технологій 

функціональних рецептур. Таврійський науковий вісник. Серія: Технічні  

науки / Херсонський державний аграрно-економічний університет. Херсон: 

Видавничий дім «Гельветика», 2022. Вип. 6. С. 52-58.  

3. Гродзінський А.М. Лікарські рослини. Енциклопедичний 

довідник/ за ред. А.М. Гродзінського. Київ. Головна редакція української 

радянської енциклопедії імені М.П. Бажана, 1991. С. 225-226. 


